



Саморегулируемая организация
Некоммерческое партнерство
"Межрегиональное сотрудничество в области
Промышленной Безопасности"
(СРО НП "Межрегион ПБ")

Юр. адрес: 129329, г. Москва, ул. Вересковая, д.8. оф. 4
Почт. адрес: Московская область, г. Мытищи, ул. Рабочая, дом 6.
сайт: www.mezhregion.org e-mail: mail@mezhregion.org, vkaplunov@mail.ru
ОКПО 94152928 ОГРН 1097799028084 ИНН 7709443213 КПП 771701001

07.10.03.2014 № Н17-МПБ/5-14
на № _____ от _____

**Руководителям организаций
– членам Партнерства**

Уважаемые члены Партнерства!

Как Вам уже известно, из предварительной информации, 18 и 25 февраля состоялись совещания в Ростехнадзоре, на которых присутствовали представители ОАО «НТЦ «Промышленная безопасность» (Котельников В.С.) и НССО ПБ (Аникушин А.В.).

Руководители Ростехнадзора выслушали претензии экспертных организаций к несовершенству нормативной базы по проведению технического диагностирования и экспертизы промышленной безопасности опасных производственных объектов.

Замечания к ФНП «Правила проведения экспертизы промышленной безопасности», направленные в Ростехнадзор были рассмотрены и частично приняты. В настоящее время готовится новая редакция ФНП, в которой наши предложения будут учтены.

Подробный ответ Ростехнадзора (письмо от 24.02.2014 № 02-00-10/912) Дирекция Партнерства направляла в Ваш адрес.

Вместе с тем, Ростехнадзором были высказаны в адрес саморегулируемых организаций в области промышленной безопасности и ряд объективных претензий.

В частности, было отмечено, что имея в своем арсенале высококвалифицированных специалистов, ряд разработанных и апробированных для внутреннего пользования, нормативных документов, устанавливающих порядок проведения технического диагностирования и экспертизы промышленной безопасности опасных производственных объектов, экспертные организации не спешат делиться своим опытом не только на

уровне НССО ПБ, но и внутри своих саморегулируемых организаций.

Руководство Ростехнадзора открыто заявило о своей неспособности обеспечить нас необходимой НТД.

В сложившейся ситуации, руководством НССО ПБ принято решение восполнить существующие пробелы в НТД силами экспертных организаций, членов саморегулируемых организаций.

Позитивным в данном случае является и пример строительных СРО, которые за полтора года разработали порядка 4,5 тысяч нормативных документов, в том числе Стандартов, ГОСТов, Методических рекомендаций и пр.

Хочу напомнить Вам, что в 2010 году в нашем Партнерстве активно работал Научно-технический совет, благодаря чему были приняты в качестве Методических рекомендаций пять документов по экспертизе дымовых и вентиляционных промышленных труб (разработчик ЗАО «НПО «СРЭ» - генеральный директор Сатьянов С.В.), «Положение об аттестации персонала в области неразрушающего контроля напряженно-деформированного состояния» (разработчик ООО «Энергодиагностика» - генеральный директор, д.т.н. Дубов А.А.), в настоящее время на Ваше обсуждение представлен проект «Положения о проведении ЭПБ в горнорудной промышленности» (разработчик ООО «КМАэкспертизаинжиниринг» - генеральный директор Васильев Н.В., главный инженер Попов А.В.).

Перечисленные примеры свидетельствуют о наличии в нашем Партнерстве потенциала для разработки недостающей нормативной базы.

На Общем Собрании нашего Партнерства и НССО ПБ было отмечено, что в настоящее время, основная деятельность СРО должна быть направлена на совершенствование нормативной базы по проведению экспертизы промышленной безопасности и техническому диагностированию.

С этой целью, В.С. Котельников поручил развернуть работу по разработке Методик (Стандартов) по проведению экспертиз промышленной безопасности по всем направления деятельности экспертных организаций с целью их последующего утверждения в качестве Национальных Стандартов. При этом НССО ПБ гарантирует сохранение авторского права разработанного документа.

Для реализации поставленной задачи НССО ПБ приняло решение поручить Дирекциям Партнерств в срок до 20 апреля 2014 года, собрать сведения со своих членов о необходимых к разработке, недостающих документов, а также о документах, разработанных экспертными организациями и используемых в своей деятельности.

Учитывая то, что мы с Вами делаем одно общее дело, пришла пора перейти от потребительской позиции, к позиции созидательной.

Кто, если не мы, способны наиболее профессионально решить создавшиеся проблемы.

Уважаемые Коллеги, прошу Вас проанализировать свою нормативную базу и направить в Дирекцию два списка:

1. Перечень нормативных документов, которых Вам не хватает для повседневной деятельности при проведении технического диагностирования и экспертизы промышленной безопасности опасных производственных объектов, с которыми Вы ежедневно сталкиваетесь.

2. Перечень документов, разработанных Вашими специалистами, которыми Вы руководствуетесь в своей повседневной практике. Эти действующие материалы могут быть одновременно Вами представлены в Дирекцию для прохождения процедуры придания им статуса Национальных Стандартов.

Данный анализ ляжет в основу обобщенного графика НССО ПБ, который нам же и предстоит реализовывать. Таким образом, мы будем решать одновременно несколько задач, это, во-первых, обеспечение своих подразделений нормативной базой, разработанной настоящими специалистами-профессионалами, а не спущенными «сверху» и разработанные неизвестно кем (последний пример – ФНП «Правила проведения экспертизы промышленной безопасности») и во-вторых, мы покажем Ростехнадзору, Правительству РФ, Аппарату Президента РФ истинный потенциал саморегулирования в области экспертизы промышленной безопасности.

С уважением,

Генеральный директор



В.М. Каплунов